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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 39 

 
OGGETTO: 

MODIFICA AL REGOLAMENTO PER L'ASSEGNAZIONE DEI PREMI DI STUDIO. 
ESAME E DETERMINAZIONI.           

 
L’anno duemiladiciotto addì venti del mese di dicembre alle ore venti e minuti zero 

nella sede comunale, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si 
è riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

1. GALLI Valeria - Sindaco Sì 10. MONFRINOLI Arch. Rosa 
Maria - Consigliere 

Sì 

2. BOVIO Marco - Consigliere Giust. 11. NARDULLI Elena - 
Consigliere 

Giust. 

3. CARNEVALI Marco - 
Consigliere 

Sì 12. PACILEO Giuliano - Vice 
Sindaco 

Sì 

4. DEVECCHI Stefania - 
Consigliere 

Sì 13. PENSOTTI Filippo - 
Consigliere 

Sì 

5. FIZZOTTI Marina - Consigliere Sì 14. RUOCCO Patrizia - 
Assessore 

Sì 

6. GAMBARO Simone - 
Consigliere 

Sì 15. SIANO Alfonso - Assessore Sì 

7. LUPO Laura - Consigliere Sì 16. SODERO Lorenzo - 
Consigliere 

Sì 

8. MESSINA Daniele Nicolò - 
Consigliere 

Sì 17. TOSCANI Pierangelo - 
Consigliere 

Sì 

9. MESSINA Pietro - Assessore Sì   
  Totale Presenti: 15 
  Totale Assenti: 2 

 
Assiste il Segretario Generale BRERA Dott. Gianfranco, il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
Risulta presente l’assessore esterno dott.ssa Crespi Maria Luisa. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco GALLI Valeria assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 

 
 

COMUNE DI CAMERI 
PROVINCIA DI  NOVARA 

_____________ 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 Visto il Regolamento per l'assegnazione di premi di studio, approvato con deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 36 del 15.11.2005 e s.m.i. 
 
Considerato che, nell'ambito delle riunioni dei componenti della Commissione per 
l'assegnazione dei premi di studio, è stata rilevata l'opportunità di attribuire borse di studio 
solo in favore di studenti universitari che abbiano discusso la tesi, conseguendo la Laurea 
triennale o magistrale. 
 
considerato che fra gli obiettivi dell'assegnazione delle borse di studio vi  è anche quello di 
incentivare i percorsi scolastici specialistici. 
 
ritenuto opportuno, al fine di garantire una maggiore equità nell'assegnazione dei premi di 
studio, nell'ambito degli studi universitari, e incentivare il conseguimento di titoli specialistici, 
modificare l'art. 2, lettera c) del Regolamento per l'assegnazione di premi di studio.  
 
ritenuto pertanto opportuno modificare il suddetto Regolamento nel seguente modo: 
 

all'art. 2, lettera c) del Regolamento per l'assegnazione di premi di studio è  soppresso 
il seguente capoverso: 

 
"...Gli studenti iscritti al 4^ anno della Facoltà di Medicina e Chirurgia e a tutti i corsi di 
laurea di durata quinquennale, in regola con gli esami previsti nel piano di studi 
approvato dalla Facoltà. 
Anche in questo caso l'assegnazione sarà effettuata sulla base della media ponderata 
(voto esame/CFU) riportata nel triennio precedente...". 

 
dato atto che la proposta di modifica è stata preventivamente sottoposta ai capigruppo 
consiliari; 
 
visto lo Statuto Comunale; 
 
visto il Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267; 
 
visto il parere favorevole di regolarità tecnica espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto 
Legislativo 18.08.2000, 267 dal Responsabile del servizio interessato; 
 
preso atto della relazione del Consigliere Pierangelo Toscani; 
 
dichiarata aperta la discussione sono intervenuti i Consiglieri Stefania Devecchi, Rosa Maria 
Monfrinoli e Daniele Nicolò Messina  i cui interventi, riprodotti integralmente su supporto 
magnetico conservato agli atti e a disposizione degli aventi diritto; 
 
ultimata la discussione; 
 
disposto dal Sindaco Presidente di procedere mediante votazione palese ed avendo l’esito 
della votazione dato il seguente risultato: 
Voti favorevoli n. 15 
Voti contrari nessuno 
Astenuti nessuno 
Su n. 15 Consiglieri presenti e votanti, 
 
 

D E L I B E R A 
 



1.  di approvare la proposta di modifica del testo dell'art. 2 lettera c) del vigente 
 Regolamento per l'assegnazione dei premi di studio, approvato con deliberazione del 
 Consiglio Comunale n. 36 del 15.11.2005 e s.m.i, con la soppressione il seguente 
 capoverso: 
 

"...Gli studenti iscritti al 4^ anno della Facoltà di Medicina e Chirurgia e a tutti i corsi di 
laurea di durata quinquennale, in regola con gli esami previsti nel piano di studi 
approvato dalla Facoltà. 
Anche in questo caso l'assegnazione sarà effettuata sulla base della media ponderata 
(voto esame/CFU) riportata nel triennio precedente...". 
 

2.  di dare pertanto atto che, a seguito della modifica di cui al punto 1), il testo dell'art. 2 
 del Regolamento di cui trattasi risulta essere del tenore seguente: 
 

Art. 2 - Individuazione aventi diritto ai premi di studio. 

Potranno richiedere l'assegnazione dei premi di studio: 
a) gli studenti che nell'anno scolastico di riferimento hanno concluso la Scuola secondaria di 
primo grado. L'assegnazione in questo caso sarà effettuata, a parità di giudizio riportato 
nell'esame previsto a conclusione del ciclo scolastico, tenendo conto anche della valutazione 
riportata nella scheda scolastica dell'ultimo anno. 
b) Gli studenti che nell'anno di riferimento hanno concluso la Scuola secondaria di secondo 
grado, in regola con il corso legale degli studi. L'assegnazione sarà effettuata sulla base 
della votazione riportata nell'esame di maturità. 
A parità di votazione si terrà conto della valutazione riportata nella pagella scolastica riferita 
all'ultimo periodo. 
c) Gli studenti iscritti a corsi universitari o equiparati che nell'anno di riferimento hanno 
conseguito la Laurea di Primo livello, in regola con il corso legale degli studi. In questo caso 
l'assegnazione sarà effettuata sulla base della media ponderata (voto esame/CFU) riportata 
nel triennio precedente. 
d) Gli studenti che hanno conseguito il diploma di laurea magistrale (Specialistica) in una 
qualsiasi facoltà, oppure il diploma di laurea in medicina e chirurgia, in regola con il corso 
legale degli studi. 
L'assegnazione è basata sulla votazione riportata nel diploma di laurea. 
 
Successivamente, stante l'urgenza di applicare in tempi brevi la suindicata disposizione 
regolamentare 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

con votazione espressa per alzata di mano che ha dato il seguente esito: 
Voti favorevoli: n. 15 
Voti contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 
su n. 15 Consiglieri presenti e votanti 

 
D I C H I A R A 

 
Il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma del 
D.Lgs. 267/2000. 
 

 
 
 



 
 
 

 
COMUNE DI CAMERI 

PROVINCIA DI  NOVARA 
_____________ 

 
 

Oggetto: MODIFICA AL REGOLAMENTO PER L'ASSEGNAZIONE DEI PREMI DI 
STUDIO. ESAME E DETERMINAZIONI.           

 
 
Sulla proposta di deliberazione i sottoscritti esprimono ai sensi dell’art. 49, 1° comma 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 i pareri firmati digitalmente di cui al seguente 
prospetto: 
 
 
Parere Esito Data Il Responsabile 

Area Amministrativa Favorevole 12/12/2018 RONDINI dott.ssa 
Chiara 

 
 



 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

 
IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 
 

GALLI Valeria 
 

 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

Firmato Digitalmente 
 

BRERA Dott. Gianfranco 
 

 


